
 

 پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالیعلوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش  -ونت آموزشی معا

 فرم طرح درس 

 1404-1: نیمسال تحصیلی

 -ساعت 8تئورینوع درس )تئوری/عملی(: فیزیولوژی قلبنام درس: 
 ساعت 2عملی

 12-10شنبه 3 ساعت درس:

 دکتر بهرام بیباکمدرس: 3کلاس  محل برگزاری: دکتری حرفه ای مقطع تحصیلی دانشجویان: پزشکی رشته تحصیلی:

 شوند.آشنا قلب  و مکانیسم عملکردی با اعماله طی این دوردر  پزشکی  دانشجویان  هدف کلی درس:
 

 اهداف میانی  )رئوس مطالب( شماره جلسه
اهداف ویژه )بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : 

 شناختی، عاطفی، روان حرکتی(
 طبقه هر حیطه

 روش یاددهی
 یادگیری

 تکالیف دانشجو رسانه های آموزشی

1 

 
 

 عضله قلب و دریچه های قلبی
 

آن را  یونی مبنا و منشاءو  یعمل قلب لیپتانس -1

 .دیبازگو نما

 شناختی
در سطح دانش  

 1 و ادراک

سخنرانی 
توسط استاد و 

مشارکت 
دانشجو توسط 

پرسش در 
مورد اطلاعات 
قبلی دانشجو 
در زمینه مورد 

 نظر

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر
 نمایش فیلم

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث 

 های کلاسی
نفرانس ارائه ک

 های مرتبط

 تیعمل و اهم یها لیپتانس یعمل یهایژگیو -2

 یقلب یبرهایدر ف یریناپذ کیتحر یدوره ها

 .کند انیرا ب

 

مکانیسم فرانک استارلینگ را شرح دهد و  -3

نمودارهای مرتبط در این زمینه را تفسیر 

 نماید.

 

را  یقلب یبرهایانقباض ف یسلول سمیمکان -4

ت شدن تحریک انقباض را جف کند. فیتوص

 بطور کامل توضیح دهد.

جفت شدن تحریک انقباض را بطور کامل  -5

 توضیح دهد.
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 فرم طرح درس 
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 دوره قلبی و عملکرد قلب
 

 

 

 کند. فیوقوع توص بیرا بترت یدوره قلب عیوقا -1

 سمیموثر بر کار قلب را نام ببرد و مکان عوامل -2

 عوامل را شرح دهد. نیا هر کدام از

 

 

سخنرانی 
ط استاد و توس

مشارکت 
دانشجو توسط 

پرسش در 
مورد اطلاعات 
قبلی دانشجو 
در زمینه مورد 

 نظر

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر
 نمایش فیلم

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث 

 های کلاسی
ارائه کنفرانس 

 های مرتبط

 مشخص مربوطه یمنحن یرا از رو یدوره قلب -3

 کند. و تفسیر

 

 

صداها را شرح  نیا جادیو علل ا یقلب یصداها -4

 دهد.

 

 شناختی
در سطح دانش  

 1 و ادراک

را با  ECGو امواج  یقلب یصداها یزمان رابطه-5

 .دینما انیب یمراحل دوره قلب

 

 

مفهوم پیش بار و پس بار را به طور کاربردی  -5

 توضیح دهد و تفسیر نماید
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 تحریک ریتمیک قلب
 

 

 -یکیتحر ستمیس ل دهندهتشکی یاجز -1

 قلب را نام ببرد. یتیهدا

، مفهوم SAگره  یبرهایف یژگیو درباره -2

 دهد. حیآن توض یونی یو مبنا تهیسیماتوات

 ریوعلل تاخ AVگره  یبرهایف یها یژگیو -3

 

سخنرانی 
توسط استاد و 

مشارکت 
دانشجو توسط 

پرسش در 
مورد اطلاعات 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر
 نمایش فیلم

 حضور در کلاس
ت در بحث مشارک

 های کلاسی
ارائه کنفرانس 

 های مرتبط



 

 پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالیعلوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش  -ونت آموزشی معا

 فرم طرح درس 

 نیعبور از ا نیدر ح یقلب مپالسیا تیهدا

 کند.  انیرا ب برهایف

 

 زیاز دهل یقلب مپالسیا تیرهدایتاخ تیاهم -4

 کند. هیه بطن را توجب

 را شرح دهد. نژپورک ستمیانتقال در س یژگیو -5

 یتیهدا ستمیدر  س عیسر تیهدا اساس -6

 بداند.را

قبلی دانشجو 
در زمینه مورد 

 نظر

را شرح  وکاردیم یبرهایدر ف مپالسیا تیهدا -7

 دهد

 شناختی
در سطح دانش  

 1 و ادراک

در قلب را  تیو هدا کیتحرذاتی  کنترل -8

 کند. فیتوص
 

امواج، قطعات و فواصل استاندارد در نوار  -9

ECG دوره  عیرا بشناسد و آنها را با وقا

 ارتباط دهد یقلب

 

مختلف  یها وهیو ش ECGکاغذ  یبند درجه10

 را بخاطر بسپارد. HR نییتع
 

 
  

 

 اهداف میانی  )رئوس مطالب( شماره جلسه
اهداف ویژه )بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : 

 شناختی، عاطفی، روان حرکتی(
 طبقه هر حیطه

 روش یاددهی
 یادگیری

 تکالیف دانشجو رسانه های آموزشی
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 فرم طرح درس 
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 الکتروکاردیوگرام طبیعی

 

 

در  ECG جیرا یها شتقاقا -1

را بازبشناسد و  نیروت یوگرافیالکتروکارد

را در  ECGمختلف امواج  تیقطب لیدل

 کند. انیدوازده گانه را ب یاشتقاق ها

 

 

سخنرانی 
توسط استاد و 

مشارکت 
دانشجو توسط 

پرسش در 
مورد اطلاعات 
قبلی دانشجو 

ینه مورد در زم
 نظر

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر
 نمایش فیلم

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث 

 های کلاسی
ارائه کنفرانس 

 های مرتبط

 لیپتانس نییتع یاستفاده از بردارها نحوه -2

 دهد. شیرا نما ECGامواج  یکیالکتر یها

 

 شناختی
در سطح دانش  

 1 و ادراک

  کند. فیرقلب را تع یلحظه ا بردار -3

 کند.. حیرا تشر یعیطب ECG یبردار زیآنال -4

 
 

کرده   فیبطنها را تعر یکیمتوسط الکتر محور- 5

 زیاستاندارد با آنال یاشتقاق ها یوبتواند آن را از رو

 بدست آورد. یبردار

 ECGدر  Jنقطه  تیثابت بودن موقع علت  -6

 شرح دهد.

 

 

 

5 

 

 

 
 تفسیر الکتروکاردیوگرام

 

 

 

 بیمحل آس یبردار زیبا استفاده از روش آنال -1

 یعیطب ریغ ECG یقلب را از رو دهید

 دهد. صیتشخ

 

 

سخنرانی 
توسط استاد و 

مشارکت 
دانشجو توسط 

پرسش در 
مورد اطلاعات 

 وایت برد
 دیتا پروژکتور

 کامپیوتر
 نمایش فیلم

 حضور در کلاس
مشارکت در بحث 

 کلاسیهای 
ارائه کنفرانس 

 های مرتبط
 شناختیقلب را از  دهید بیکننده محل آس جادیا علل -2



 

 پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالیعلوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش  -ونت آموزشی معا

 فرم طرح درس 

 دهد حیتوض ECG یرو

 

در سطح دانش  
 1 و ادراک

قبلی دانشجو 
در زمینه مورد 

 نظر
عملکرد قلب در  یابیگوناگون ارز یها وهیش -3

 یها یرا همراه با کاست ینیو بال هیموارد پا

 دهد. حیتوض کیهر 

 

 

اثر  نیقلب و همچنعوامل موثر بر کار  اثر -4

را الکتروکاردیوگرام بر  یاز عوارض قلب یبرخ

 .دینما هیتوج

 

قادر به تشخیص آریتمی های قلبی از روی  -5

 الکتروکاردیوگرام باشد. 

قادر به تشخیص تفاوت آریتمی ها از روی  -6

الکترو کاردیوگرام باشد و ارتباط آن با تغییر 

 در عملکرد قلبی را توضیح دهد.

 

 

 

6 

 

 
 

 

 فعالیت عملی در گرفتن نوار قلب

 

  

انجام عملی 
توسط استاد و 

 دانشجو

حضور در آزمایشگاه و 
استفاده از دستگاه 
 الکتروکاردیوگراف

انجام تمرین و 
پاسخ به سوالات 

 استاد

 ECGدانشجو بتواند با کمک استاد موفق به ثبت 

 گردد.
 عملی

را از حالت سلامت  دانشجو بتواند آریتمی های قلبی

 تشخیص دهد.
 

  

  

 



 

 پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالیعلوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش  -ونت آموزشی معا

 فرم طرح درس 

 منابع درسی مورد استفاده : 
 هال -کتاب گایتون

 کتاب فیزیولوژی برن و لوی
 جزوات درسی

 

 
 

 : )همراه با سهم هر آیتم( نحوه ارزشیابی
 

 نمره 5میان ترم: 
 نمره 13آزمون پایان ترم: 

 نمره 2فعالیت های کلاسی: 

 
 

 

 


